
平成 29 年度 食育に関する市民意識調査集計報告書 

（平成 30 年 2 月 5 日現在） 

１．目的 

山陽小野田市食育推進計画の推進にあたり、市民の食生活や食育に対する現状を

把握し、また、数値目標の達成状況を確認することで計画の最終評価を行い、第二

次計画策定のための基礎調査とする。 

 

２．実施期間 

平成２９年１１月１５日（水）～１２月１５日（金） 

 

３．調査対象者 

市内小学校５年生及び中学校２年生、２０歳以上の市民 

 ① 子ども（Ｈ29.5.1 現在参考） 

小学５年生       ５２６人  

   中学２年生       ５２５人  

 ② 成人（Ｈ29.4.1 現在参考） 

２０代、３０代  １２，２０６人  

   ４０代、５０代  １５，３３２人  

   ６０代以上    ２５，１６７人  

 

４．方法 

対象者または関係団体へ依頼 

 

５．回収結果 

対象者 配布数 回収数 回収率 

小学５年生 - 499 - 

中学２年生 - 501 - 

２０歳以上の市民 1,762 1315 74.6% 

 

【年齢】 

 

 

 

 

 

 

小学生

49.9%

中学生

50.1%

子ども

小学生

中学生

20代

18.3%

30代

28.7%
40代

20.2%

50代

9.7%

60代

11.4%

70代以上

11.8%
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50代
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70代以上

資料３ 



【性別】 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

男

51.1%

女

48.9%

中学校

男

女

男

50.7%

女

49.3%

小学校

男

女

男

50.9%

女

49.1%

子ども（小学5年・中学2年）

男

女

男

40.5%女

59.5%

成人

男

女

男

59.6%

女

40.4%

20代

男

女

男

21.2%

女

78.8%

30代

男

女

男

44.0%
女

56.0%

40代

男

女

男

59.1%

女

40.9%

50代

男

女

男

34.0%
女

66.0%

60代

男

女

男

42.6%女

57.4%

70代以上

男

女



【家族構成（成人）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者の７割が核家族世帯となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 年齢別で見ると、20 代の回答者は「単身者」と答えた人が 38.8％となっています。 

 

【18 歳以下の子どもの有無】          【65 歳以上の高齢者の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いる

49.8%
いない

43.4%

無回答

6.8%
成人

いる

いない

無回答

大家族

12.5%

核家族

71.6%

単身者

12.2%

その他

2.0%

無回答

1.7%
家族構成

大家族（3世代以上）

核家族（夫婦のみまたは親と子どもの世帯）

単身者

その他

無回答

いる

28.2%

いない

59.4%

無回答

12.4%
成人

いる

いない

無回答

10.8%

12.5%

14.7%

16.5%

14.7%

5.8%

47.9%

80.6%

78.9%

70.9%

72.0%

74.2%

38.8%

4.5%

2.6%

11.0%

7.3%

12.3%

0.8%

1.9%

2.3%

1.6%

2.7%

3.2%

1.7%

0.5%

1.5%

0.0%

3.3%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

家族構成
大家族（3世代以上）

核家族（夫婦のみまたは

親と子どもの世帯）

単身者

その他

無回答



【住んでいる校区】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

本山

2.2%

赤崎

7.2%
須恵

7.8%

小野田

12.9%

有帆

5.2%

高千帆

21.5%

高泊

5.6%

厚狭

17.9%

出合

6.8%

厚陽

5.0%

津布田

2.1%

埴生

4.4%

無回答

1.5%

住んでいる校区
本山

赤崎

須恵

小野田

有帆

高千帆

高泊

厚狭

出合

厚陽

津布田

埴生

無回答



●食への関心・「食育」の認知度について 

 

 

 成人では、「関心がある」「聞いたことがあるが、関心がない」と答えた人は、合わ

せて 95.5％となっています。 

年齢別に見ても、どの世代も 9 割以上と認知度は高くなっています。しかし、「聞

いたことがあるが、関心がない」と答えた人は、20 代 53.3％、30 代 30.2％、40 代

42.5％、50 代 40.9％、60 代 33.3％、70 代以上 24.5％となっています。 

 

  

 

57.9% 37.6%

3.8%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成人

「食育」という言葉を聞いたことがありますか

関心がある

聞いたことがあるが、関心がない

聞いたことがない

無回答

38.3%

67.1%

54.5%

53.5%

62.7%

71.0%

53.3%

30.2%

42.5%

40.9%

33.3%

24.5%

8.3%

1.9%

2.3%

4.7%

3.3%

3.9%

0.0%

0.8%

0.8%

0.8%

0.7%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

「食育」という言葉を聞いたことがありますか

関心がある

聞いたことがあるが、関心が

ない

聞いたことがない

無回答

942
792

132
199

70
461

242
14
54

3

0 200 400 600 800 1000

成人

「食」のどの分野に関心がありますか(複数回答） 食の安心・安全

食生活・食習慣の改善

農林水産加工業体験

食文化の伝承

環境に配慮した食品リサイクル等

食事の食べ方やマナー

食を通じたコミュニケーション

その他

関心がない

無回答(人) 



 
 成人では、「食の安心・安全」「食生活・食習慣の改善」に関心がある人が多くなっ

ています。 

年齢別に見ると、どの世代も「食の安心・安全」「食生活・食習慣の改善」に関心が

ある人が多く、子育て世代である 20 代、30 代、40 代は「食事の食べ方やマナー」に

関心がある人も多くなっています。 
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94
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245
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99

82

16
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24

11

16

8

33

51

42

27

30

16

9

14

15

6

15

11

103

186

86

21

34

31

33

98

40

20

29

22

4

3

3

1

2

1

13

12

15

6

4

4

0 50 100 150 200 250 300

20代

30代

40代

50代

60代

70代以

上

「食」のどの分野に関心がありますか(複数回答）

食の安心・安全

食生活・食習慣の改善

農林水産加工業体験

食文化の伝承

環境に配慮した食品リサイ

クル等

食事の食べ方やマナー

食を通じたコミュニケーショ

ン

その他

関心がない

(人) 



●食に関する情報収集について 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

895
418
447

407
459

131
138

46
37
78

0 200 400 600 800 1000

成人

「食」に関する情報をどこから得ていますか(複数回答）
テレビ・ラジオ

新聞や雑誌等

スーパーや小売店

家族や友達

インターネット

活動しているグループ

行政の広報誌

専門誌

その他

特になし

45.0%

48.0%

34.6%

36.2%

15.3%

5.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

インターネットで「食」に関する情報を得ている人

(人) 

146

268

187

91

104

99

41

98

83

52

79

65

91

156

82

51

39

28

65

151

69

27

47

48

108

181

92

46

23

9

7

9

6

8

42

59

10

25

27

16

27

33

3

13

9

6

8

7

4

17

7

2

2

5

24

19

21

5

5

4

0 50 100 150 200 250 300

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

「食」に関する情報をどこから得ていますか(複数回答）

テレビ・ラジオ

新聞や雑誌等

スーパーや小売店

家族や友達

インターネット

活動しているグループ

行政の広報誌

専門誌

その他

特になし

(人) 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

成人では、「テレビ・ラジオ」のマスメディアから情報を得る人が多くなっていま

す。 

年齢別で見ると、20 代、30 代、40 代は「テレビ・ラジオ」に次いで「インターネ

ット」から情報を得る人が多くなっています。また、年齢を重ねるにつれ、「行政の広

報誌」から情報を得る人が増えています。 

 

  

4.2%

6.6%

10.2%

12.6%

18.0%

21.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

行政の広報誌で「食」に関する情報を得ている人



●食への関わりについて 

 

 

 子どもでは、家で料理、片付けなどを「全くしない」と答えた小学生は 7.0％とな

っていますが、中学生では 13.2％と、小学生に比べると多くなっています。 

 

 

 
 成人では、家庭で料理、食事の準備、片付けなどを「全くしない」と答えた人は、

9.4％となっています。 

年齢別でみると、「全くしない」と答えた人は、20 代 15.4％、30 代 4.8％、40 代

10.5％、50 代 10.2％、60 代 9.3％、70 代以上 8.4％となっています。 

22.0% 67.9% 10.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子ども

家で料理、片付けなどをしますか

毎日する

時々する

全くしない

無回答

25.5%

18.6%

67.5%

68.3%

7.0%

13.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校

中学校

家で料理、片付けなどをしますか

毎日する

時々する

全くしない

無回答

67.5% 22.1% 9.4% 1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成人

家庭で料理、食事の準備、片付けなどをしますか

ほとんど毎日する

時々する

全くしない

無回答

54.6%

80.1%

62.0%

55.9%

69.3%

73.5%

29.2%

14.3%

26.7%

32.3%

20.0%

15.5%

15.4%

4.8%

10.5%

10.2%

9.3%

8.4%

0.8%

0.8%

0.8%

1.6%

1.3%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

家庭で料理、食事の準備、片付けなどをしますか

ほとんど毎日する

時々する

全くしない

無回答



 
男女別で見ると、「全くしない」と答えた男性は 22.2％、女性は 0.6％となってい

ます。 

 

 男性では、「全くしない」と答えた人は、60 代が 27.5％と最も高く、20 代 24.5％、

30 代 21.3％、40 代 23.1％、50 代 17.3％、70 代以上 18.2％となっています。 

  

31.8%

91.7%

44.7%

6.6%

22.2%

0.6%

1.3%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

家庭で料理、食事の準備、片付けなどをしますか（成人男女別）

ほとんど毎日する

時々する

全くしない

無回答

33.6%

40.0%

23.9%

32.0%

15.7%

43.9%

40.6%

37.5%

53.0%

50.7%

54.9%

33.3%

24.5%

21.3%

23.1%

17.3%

27.5%

18.2%

1.4%

1.3%

0.0%

0.0%

2.0%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

家庭で料理、食事の準備、片付けなどをしますか（成人男性のみ）

ほとんど毎日する

時々する

全くしない

無回答



●家族と一緒に食事をする頻度について 

 

 

 子どもでは、1 週間に家族と一緒に食事を「ほとんど毎日」すると答えた小学生は

81.8％、中学生は 81.4％となっています。 

「ほとんど一緒に食べない」と答えた小学生は 4.2％、中学生は 3.8％となっていま

す。共食の頻度に関して、小学生と中学生に差はみられない結果となっています。 

  

81.6% 9.5%
4.5%

4.0%
0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子ども

1週間にどのくらい家族と一緒に食事をしますか

ほとんど毎日

週３～４日

週１～２日

ほとんど一緒に食べない

無回答

81.8%

81.4%

9.2%

9.8%

4.2%

4.8%

4.2%

3.8%

0.6%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校

中学校

1週間にどのくらい家族と一緒に食事をしますか
ほとんど毎日

週３～４日

週１～２日

ほとんど一緒に食べない

無回答



●共食の場について 

 

 

 成人では、地域にいる様々な人が集える共食の場に「参加したことがある」と答え

た人は 45.8％となっています。 

年齢別で見ると、「参加したことがある」と答えた人は、年齢を重ねるにつれ、増え

ています。また、「参加する場はあるが、参加したことがない」と答えた人は 20 代

20.8％、30 代 25.2％、40 代 25.9％、50 代 12.6％、60 代 12.7％、70 代以上 9.7％と

なっています。若い世代ほど、「参加したことがない」と答えた人が多い結果となって

います。 

 

 

45.8% 20.1% 32.5% 1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成人

地域にいる様々な人が集える共食の場（自治会や子ども会などの会食の場）に

参加したことがありますか
参加したことがある

参加する場はあるが、参加

したことがない

参加する場がない

無回答

21.7%

38.5%

46.2%

56.7%

64.0%

73.5%

20.8%

25.2%

25.9%

12.6%

12.7%

9.7%

56.7%

35.3%

26.7%

29.9%

21.3%

11.6%

0.8%

1.1%

1.1%

0.8%

2.0%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

地域にいる様々な人が集える共食の場（自治会や子ども会などの会食の場）に

参加したことがありますか

参加したことがある

参加する場はあるが、参加

したことがない

参加する場がない

無回答

55.5%

48.2%

21.1%

22.6%

20.2%

18.0%

21.3%

29.7%

59.6%

0.6%

1.9%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大家族

核家族

単身者

地域にいる様々な人が集える共食の場（自治会や子ども会などの会食の場）に

参加したことがありますか（成人家族構成別）
参加したことがある

参加する場はあるが、参

加したことがない

参加する場がない

無回答



 家族構成別に見ると、単身者は他の家族構成に比べて、「参加したことがある」と答

えた人は、21.1％と低く、「参加する場がない」と答えた人は、59.6％と多い結果とな

っています。 

 

 
成人では、「一緒に行く人がいれば参加したい」と答えた人は 5 割程度となってい

ます。  

年齢別で見ると、「参加したい」と答えた人は、70 代以上が 40.6％と最も多くなっ

ています。 

 
 家族構成別に見ると、「参加したい」と答えた人に差はみられない結果となってい

ます。 

13.5% 48.5% 36.1% 1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成人

孤食をしている子ども、一人暮らしの若い世代や高齢者など、地域にいる様々な人が

集える共食の場があれば参加したいと思いますか
参加したい

一緒に行く人がいれば

参加したい
参加したくない

無回答

8.3%

7.4%

7.9%

9.4%

22.0%

40.6%

46.3%

55.7%

45.9%

50.4%

48.7%

37.4%

44.6%

36.1%

44.7%

39.4%

26.0%

15.5%

0.8%

0.8%

1.5%

0.8%

3.3%

6.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

孤食をしている子ども、一人暮らしの若い世代や高齢者など、地域にいる様々な人が

集える共食の場があれば参加したいと思いますか

参加したい

一緒に行く人がいれば

参加したい

参加したくない

無回答

12.2%

13.3%

12.4%

50.0%

50.1%

41.6%

36.0%

34.5%

44.7%

1.8%

2.1%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大家族

核家族

単身者

孤食をしている子ども、一人暮らしの若い世代や高齢者など、地域にいる様々な人が

集える共食の場があれば参加したいと思いますか

（成人家族構成別）

参加したい

一緒に行く人がいれば

参加したい

参加したくない

無回答



●原材料や産地について 

 

  

 

 成人では、原材料や産地を見て「参考にする」と答えた人は、合わせて 87.7％とな

っています。 

年齢別で見ると、「参考にする」と答えた人は、20 代 75.9％、30 代 90.4％、40 代

88.7％、50 代 89.0％、60 代 92.0％、70 代以上 92.3％となっています。

39.7% 48.0% 11.6% 0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成人

食品を購入する時は、原材料や産地を見て参考にしますか

いつも見て参考にする

時々見て参考にする

全く見ない

無回答

21.7%

42.4%

38.3%

42.5%

50.0%

51.0%

54.2%

48.0%

50.4%

46.5%

42.0%

41.3%

23.8%

8.5%

11.3%

10.2%

7.3%

6.5%

0.4%

1.1%

0.0%

0.8%

0.7%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

食品を購入する時は、原材料や産地を見て参考にしますか

いつも見て参考にする

時々見て参考にする

全く見ない

無回答



●食品成分表示について 

 

 

 成人では、栄養成分を「見て参考にする」と答えた人は、合わせて 71.1％となって

います。 

 年齢別で見ると、「見て参考にする」と答えた人は、20 代 55.4％、30 代 74.6％、

40 代 68.4％、50 代 67.7％、60 代 80.0％、70 代以上 85.8％となっています。 

 

  

17.3% 53.8% 28.5% 0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成人

加工食品（おやつやインスタント食品など）を購入する時や食べる時、

栄養成分（カロリー・塩分量など）を見て参考にしますか

いつも見て参考にする

時々見て参考にする

全く見ない

無回答

12.5%

15.4%

10.9%

22.8%

20.7%

32.9%

42.9%

59.2%

57.5%

44.9%

59.3%

52.9%

44.2%

24.9%

31.6%

32.3%

20.0%

12.9%

0.4%

0.5%

0.0%

0.0%

0.0%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

加工食品（おやつやインスタント食品など）を購入する時や食べる時、

栄養成分（カロリー・塩分量など）を見て参考にしますか

いつも見て参考にする

時々見て参考にする

全く見ない

無回答



●食事バランスガイドの認知度について 

 

 
 子どもでは、食事バランスガイドを「知っている」と答えた小学生は 22.6％となっ

ていますが、中学生では 30.9％と、小学生に比べると多くなっています。 

   

 
 成人では、食事バランスガイドを「知っている」と答えた人は、合わせて 7割以上

となっています。 

年齢別に見ると、「知っている」と答えた人は、20 代 57.5％、30 代 76.1％、40 代

72.2％、50 代 67.7％、60 代 74.7％、70 代以上 82.0％となっています。 

26.8% 73.0% 0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子ども

食事バランスガイドを知っていますか

知っている

知らない

無回答

22.6%

30.9%

77.4%

68.7%

0.0%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校

中学校

食事バランスガイドを知っていますか

知っている

知らない

無回答

23.7% 47.9% 27.7% 0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成人

食事バランスガイドを知っていますか
知っていて、食事の参考にして

いる
知っているが、食事の参考には

していない
知らない

無回答

10.0%

21.2%

16.2%

25.2%

34.7%

52.3%

47.5%

54.9%

56.0%

42.5%

40.0%

29.7%

42.5%

23.6%

27.1%

32.3%

23.3%

16.1%

0.0%

0.3%

0.8%

0.0%

2.0%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

食事バランスガイドを知っていますか

知っていて、食事の参考にして

いる

知っているが、食事の参考には

していない

知らない

無回答



●野菜摂取について 

 

 

 子どもでは、野菜料理を「毎回（3食）食べる」と答えた小学生は 23.2％となって

いますが、中学生は 20.2％と、小学生に比べると少なくなっています。また、「ほと

んど食べない」と答えた小学生は 6.0％、中学生は 6.2％となっています。 

 

 

21.7% 29.9% 41.8% 6.1% 0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子ども

１日に野菜料理を毎回食べますか
毎回（3食）食べる

2食は食べる

1食は食べる

ほとんど食べない

無回答

23.2%

20.2%

34.3%

25.5%

35.9%

47.7%

6.0%

6.2%

0.6%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校

中学校

１日に野菜料理を毎回食べますか
毎回（3食）食べる

2食は食べる

1食は食べる

ほとんど食べない

無回答

16.0% 36.0% 42.1% 5.3% 0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成人

普段の食生活で、1日に野菜料理を毎回（食）食べますか

毎回（3食）食べる

2食は食べる

1食は食べる

ほとんど食べない

無回答

6.7%

13.3%

11.7%

12.6%

27.3%

36.8%

29.6%

39.5%

34.6%

35.4%

36.0%

40.0%

51.3%

42.7%

49.6%

44.9%

33.3%

20.0%

12.1%

3.7%

3.8%

7.1%

2.7%

2.6%

0.4%

0.8%

0.4%

0.0%

0.7%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

普段の食生活で、1日に野菜料理を毎回（食）食べますか

毎回（3食）食べる

2食は食べる

1食は食べる

ほとんど食べない

無回答



 成人では、野菜料理を「毎回（3 食）食べる」と答えた人は、16.0％となっていま

す。 

 年齢別で見ると、「毎回（3食）食べる」と答えた人は、20 代 6.7％、30 代 13.3％、

40 代 11.7％、50 代 12.6％、60 代 27.3％、70 代以上 36.8％となっています。また、

「ほとんど食べない」と答えた人は、20 代が 12.1％と最も高くなっています。 

 

 男性では、「毎回（3食）食べる」と答えた人は、20 代 7.7％、30 代 11.3％、40 代

9.4％、50 代 2.7％、60 代 17.6％、70 代以上 37.9％となっています。 

 

 女性では、「毎回（3食）食べる」と答えた人は、20 代 5.2％、30 代 13.8％、40 代

13.4％、50 代 26.9％、60 代 32.3％、70 代以上 36.0％となっています。 

男女別で見ると、「毎回（3食）食べる」と答えた人は、男性に比べて女性の方が多

い傾向となっています。 

  

7.7%

11.3%

9.4%

2.7%

17.6%

37.9%

23.8%

21.3%

25.6%

38.7%

27.5%

33.3%

53.1%

56.3%

56.4%

49.3%

49.0%

25.8%

15.4%

11.3%

8.5%

9.3%

5.9%

3.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

普段の食生活で、1日に野菜料理を毎回（食）食べますか（成人男性のみ）

毎回（3食）食べる

2食は食べる

1食は食べる

ほとんど食べない

無回答

5.2%

13.8%

13.4%

26.9%

32.3%

36.0%

38.1%

44.4%

41.6%

30.8%

40.4%

44.9%

48.5%

39.1%

44.3%

38.5%

25.3%

15.7%

7.2%

1.7%

0.0%

3.8%

1.0%

2.2%

1.0%

1.0%

0.7%

0.0%

1.0%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

普段の食生活で、1日に野菜料理を毎回（食）食べますか（成人女性のみ）

毎回（3食）食べる

2食は食べる

1食は食べる

ほとんど食べない

無回答



●外食利用頻度について 

 

 

 子どもでは、外食を「週 1 日以上利用する」と答えた小学生は 27.8％、中学生は

19.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 成人では、外食・中食を「週 2日以上利用する」と答えた人は、40.7％となってい

ます。 

 年齢別で見ると、「週 2日以上利用する」と答えた人は、20 代が 65.9％と最も多く、

30 代 39.3％、40 代 42.1％、50 代 37.0％、60 代 21.3％、70 代以上 24.5％となって

います。  

4.0% 19.8% 58.3% 17.3% 0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子ども

外食（レストラン、ハンバーガーショップなど）をどのくらい利用しますか 週2日以上

週1～2日くらい

月1～2日くらい

ほとんど食べない

無回答

4.4%

3.6%

23.4%

16.2%

52.9%

63.7%

18.4%

16.2%

0.8%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校

中学校

外食（レストラン、ハンバーガーショップなど）をどのくらい利用しますか

週2日以上

週1～2日くらい

月1～2日くらい

ほとんど食べない

無回答

13.8%

1.6%

3.0%

1.6%

0.7%

2.6%

15.0%

3.7%

7.9%

10.2%

5.3%

3.2%

37.1%

34.0%

31.2%

25.2%

15.3%

18.7%

33.8%

59.9%

57.5%

61.4%

77.3%

72.9%

0.4%

0.8%

0.4%

1.6%

1.3%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

外食・中食（惣菜・弁当など）をどのくらい利用しますか

週6日以上

週4～5日

週2～3日

週1日以下

無回答

4.1%7.4% 29.2% 58.3% 1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成人

外食・中食（惣菜・弁当など）をどのくらい利用しますか

週6日以上
週4～5日
週2～3日

週1日以下
無回答



●外食の味付けとの比較について 

 

 
 成人では、家庭の味付けに比べて「外食の方が濃い」と答えた人は、72.7％となっ

ています。 

年齢別でみると、「外食の方が濃い」と答えた人は、20 代 64.6％、30 代 77.5％、

40 代 71.4％、50 代 68.5％、60 代 75.3％、70 代以上 76.8％となっています。 

 

※「外食・中食の利用頻度」の無回答者を除く 

 

成人では、味付けが「外食の方が濃い」と答えた人は、週２日以上外食・中食を利

用する人では 66.0%、週１日以下の人では 77.7％となっています。外食・中食の利用

頻度が少ない人ほど、「外食の方が濃い」と答える人が多い結果となっています。 

72.7% 16.3% 1.4%
8.3%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成人

外食を利用する時、味付けは家庭と比べていかがですか

外食の方が濃い

外食と同じ

外食の方が薄い

わからない

無回答

64.6%

77.5%

71.4%

68.5%

75.3%

76.8%

21.3%

13.0%

19.9%

21.3%

13.3%

9.7%

1.3%

0.5%

1.1%

0.0%

2.0%

4.5%

12.1%

8.5%

6.8%

7.9%

8.0%

5.2%

0.8%

0.5%

0.8%

2.4%

1.3%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

外食を利用する時、味付けは家庭と比べていかがですか

外食の方が濃い

外食と同じ

外食の方が薄い

わからない

無回答

66.0%

77.7%

20.2%

13.7%

1.7%

1.2%

10.8%

6.4%

1.3%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週2日以上

週1日以下

外食を利用する時、味付けは家庭と比べていかがですか

（外食・中食の利用頻度別 成人）

外食の方が濃い

外食と同じ

外食の方が薄い

わからない

無回答



●インスタント食品等利用頻度について 

 

 

 子どもでは、コンビニ弁当やインスタント食品を「週 1日以上食べる」と答えた小

学生は 41.5％、中学生は 41.1％となっています。 

  

2.1%
6.0%

33.2% 36.9% 21.1% 0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子ども

コンビニ弁当やインスタント食品（カップ麺、冷凍食品など）をどのくらい食べますか

ほとんど毎日

週3～4日

週1～2日

月1～2日

ほとんど食べない

無回答

3.2%

1.0%

6.2%

5.8%

32.1%

34.3%

34.3%

39.5%

23.2%

19.0%

1.0%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校

中学校

コンビニ弁当やインスタント食品（カップ麺、冷凍食品など）をどのくらい食べますか

ほとんど毎日

週3～4日

週1～2日

月1～2日

ほとんど食べない

無回答



●加工食品の利用について 

 

 

成人では、肉や魚の加工食品を「週 4日以上」食べていると答えた人は、28.2％と

なっています。 

年齢別で見ると、「週4日以上」食べていると答えた人は、20代30.8％、30代25.4％、

40 代 30.0％、50 代 34.6％、60 代 24.7％、70 代以上 25.8％となっています。 

 

  

6.4% 21.8% 54.4% 16.8% 0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成人

肉や魚の加工食品（ハム、ベーコン、ちくわ、かまぼこ、干物等）を

どのくらい食べますか

週6日以上

週4～5日

週2～3日

週1日以下

無回答

7.9%

5.0%

5.6%

10.2%

6.7%

5.2%

22.9%

20.4%

24.4%

24.4%

18.0%

20.6%

52.1%

59.2%

53.8%

48.8%

55.3%

51.6%

16.7%

14.6%

16.2%

15.7%

19.3%

21.9%

0.4%

0.8%

0.0%

0.8%

0.7%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

肉や魚の加工食品（ハム、ベーコン、ちくわ、かまぼこ、干物等）を

どのくらい食べますか

週6日以上

週4～5日

週2～3日

週1日以下

無回答



●汁の摂取について 

 

 

 成人では、麺類の汁を「全て飲む」と答えた人は、18.3％となっています。 

年齢別で見ると、「全て飲む」と答えた人は、20 代 15.0％、30 代 11.9％、40 代

23.3％、50 代 29.9％、60 代 18.0％、70 代以上 20.6％でした。40 代、50 代、70 代が

比較的多い結果となっています。 

 

  

18.3% 51.7% 29.6% 0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成人

麺類の汁はどうしていますか

全て飲む

半分程度残す

ほとんど飲まない

無回答

15.0%

11.9%

23.3%

29.9%

18.0%

20.6%

50.4%

47.7%

48.5%

57.5%

56.0%

60.0%

34.2%

39.5%

28.2%

11.8%

26.0%

18.7%

0.4%

0.8%

0.0%

0.8%

0.0%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

麺類の汁はどうしていますか

全て飲む

半分程度残す

ほとんど飲まない

無回答



●おやつについて 

 

 
 子どもでは、おやつに「甘いお菓子」「ジュース」「果物」を食べると答えた人が多

くなっています。 

  

448

738

278

543

605

260

28

3

0 200 400 600 800

子ども

どんなおやつを食べますか（よく食べるものすべて） スナック菓子（油の多いもの）

甘いお菓子（クッキー・アイス・チョ

コ・あめなど）

おかき・せんべいなどのお菓子

果物

ジュース

スポーツドリンク

食べない

無回答

223

225

350

388

157

121

278

265

281

324

124

136

16

12

2

1

0 100 200 300 400 500

小学校

中学校

どんなおやつを食べますか（よく食べるものすべて）
スナック菓子（油の多いもの）

甘いお菓子（クッキー・アイス・チョ

コ・あめなど）

おかき・せんべいなどのお菓子

果物

ジュース

スポーツドリンク

食べない

無回答

(人) 

(人) 



●朝食摂取の状況について 

 

 

 成人では、朝食を「ほとんど毎日食べる」と答えた人は、78.6％となっています。 

 年齢別で見ると、「ほとんど毎日食べる」と答えた人は、20 代 54.2％、30 代 81.4％、

40 代 77.8％、50 代 88.2％、60 代 87.3％、70 代以上 94.8％となっています。 

 

 男性では、「ほとんど毎日食べる」と答えた人は、20 代 44.8％、30 代 62.5％、40

代 63.2％、50 代 88.0％、60 代 80.4％、70 代以上 90.9％となっています。 

78.6% 11.5% 9.6% 0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成人

朝食を食べていますか

ほとんど毎日食べる

食べない日がある

ほとんど食べていない

無回答

54.2%

81.4%

77.8%

88.2%

87.3%

94.8%

22.1%

9.8%

12.4%

5.5%

10.0%

3.9%

23.3%

8.2%

9.8%

6.3%

2.7%

0.6%

0.4%

0.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

朝食を食べていますか

ほとんど毎日食べる

食べない日がある

ほとんど食べていない

無回答

44.8%

62.5%

63.2%

88.0%

80.4%

90.9%

23.1%

11.3%

19.7%

4.0%

11.8%

7.6%

32.2%

26.3%

17.1%

8.0%

7.8%

1.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

朝食を食べていますか（成人男性のみ）

ほとんど毎日食べる

食べない日がある

ほとんど食べていない

無回答



 

 女性では、「ほとんど毎日食べる」と答えた人は、20 代 68.0％、30 代 86.5％、40

代 89.3％50 代 88.5％、60 代 90.9％、70 代以上 97.8％となっています。男性は、女

性に比べて朝食の摂食率が低い結果となっています。 

 

 

 家族構成別に見ると、「ほとんど毎日食べる」と答えた人は、大家族は 83.5％、核

家族 82.4％、単身者 52.8％となっています。「ほとんど食べていない」と答えた人は、

単身者が 26.7％と最も高くなっています。 

 

 

68.0%

86.5%

89.3%

88.5%

90.9%

97.8%

20.6%

9.4%

6.7%

7.7%

9.1%

1.1%

10.3%

3.4%

4.0%

3.8%

0.0%

0.0%

1.0%

0.7%

0.0%

0.0%

0.0%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

朝食を食べていますか（成人女性のみ）

ほとんど毎日食べる

食べない日がある

ほとんど食べていない

無回答

83.5%

82.4%

52.8%

9.8%

10.2%

20.5%

6.7%

7.0%

26.7%

0.0%

0.4%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大家族

核家族

単身者

朝食を食べていますか（成人家族構成別）

ほとんど毎日食べる

食べない日がある

ほとんど食べていない

無回答

27.5% 11.9% 13.0% 33.7% 4.9% 9.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成人

どんな朝食を食べていますか（自由記載を分類）

主食のみ

主食+主菜

主食+副菜

主食+主菜+副菜

その他

無回答



 

 成人では、「主食＋主菜＋副菜」がそろった朝食を食べている人は、33.7％となって

います。 

 年齢別で見ると、「主食＋主菜＋副菜」がそろった朝食を食べている人は、20 代

22.9％、30 代 33.4％、40 代 32.3％、50 代 34.6％、60 代 42.7％、70 代以上 43.9％

となっています。 

  

27.9%

30.8%

28.6%

31.5%

24.0%

16.8%

11.7%

17.0%

11.3%

11.8%

6.0%

6.5%

7.9%

7.7%

14.7%

13.4%

20.0%

23.9%

22.9%

33.4%

32.3%

34.6%

42.7%

43.9%

10.8%

4.0%

3.8%

3.9%

4.0%

1.9%

18.8%

7.2%

9.4%

4.7%

3.3%

7.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

どんな朝食を食べていますか(自由記載を分類）

主食のみ

主食+主菜

主食+副菜

主食+主菜+副菜

その他

無回答



●噛むことへの意識について 

 

 

 成人では、ゆっくり噛むよう「いつも心がけている」と答えた人は、17.4％となっ

ています。 

 年齢別で見ると、「いつも心がけている」と答えた人は、20 代 11.7％、30 代 11.7％、

40 代 12.0％、50 代 17.3％、60 代 24.0％、70 代以上 43.2％となっています。「あま

り心がけていない」と答えた人は、20 代が 40.0％と最も高い結果となっています。 

  

17.4% 49.2% 32.4% 1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成人

ゆっくり噛んで食べるようにしていますか

いつも心がけている

時々心がけている

あまり心がけていない

無回答

11.7%

11.7%

12.0%

17.3%

24.0%

43.2%

47.5%

54.4%

51.1%

44.1%

48.0%

41.3%

40.0%

33.4%

36.1%

38.6%

26.0%

12.9%

0.8%

0.5%

0.8%

0.0%

2.0%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

ゆっくり噛んで食べるようにしていますか

いつも心がけている

時々心がけている

あまり心がけていない

無回答



●家庭菜園体験について 

 

 

 子どもでは、家で野菜などを「育てたことがある」と答えた小学生は 79.8％なって

いますが、中学生では 68.1％と、小学生に比べると少なくなっています。 

 

 

 成人では、家庭で野菜などの栽培・収穫を「する」と答えた人は、合わせて 47.0％

となっています。 

年齢別で見ると、「する」と答えた人は、20 代 21.2％、30 代 41.9％、40 代 45.9％、

50 代 48.0％、60 代 71.3％、70 代以上 76.8％でした。年齢を重ねるにつれ、増えて

います。  

73.9% 26.1% 0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子ども

家で野菜などを育てたことがありますか

育てたことがある

育てたことがない

無回答

79.8%

68.1%

20.2%

31.9%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校

中学校

家で野菜などを育てたことがありますか

育てたことがある

育てたことがない

無回答

18.5% 28.5% 51.8% 1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成人

家庭で野菜などの栽培・収穫をしますか

よくする

時々する

全くしない

無回答

3.3%

13.8%

13.2%

19.7%

30.0%

50.3%

17.9%

28.1%

32.7%

28.3%

41.3%

26.5%

77.5%

57.3%

53.4%

52.0%

26.7%

20.0%

1.3%

0.8%

0.8%

0.0%

2.0%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

家庭で野菜などの栽培・収穫をしますか

よくする

時々する

全くしない

無回答



●地元に伝わる食材・特産品の認知度について 

 

 

子どもでは、市でつくられる食材・特産品を「知っている」と答えた小学生は 60.9％

となっていますが、中学生では 65.9％と、小学生に比べると多くなっています。 

 

 

63.4% 36.4% 0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子ども

山陽小野田市でつくられる食材・特産品を知っていますか

知っている

知らない

無回答

60.9%

65.9%

38.9%

33.9%

0.2%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校

中学校

山陽小野田市でつくられる食材・特産品を知っていますか

知っている

知らない

無回答

50.6% 48.3% 1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成人

山陽小野田市でつくられる食材・特産品を知っていますか

知っている

知らない

無回答

24.6%

47.5%

49.2%

61.4%

64.0%

78.7%

74.6%

50.7%

50.0%

38.6%

34.0%

20.6%

0.8%

1.9%

0.8%

0.0%

2.0%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

山陽小野田市でつくられる食材・特産品を知っていますか

知っている

知らない

無回答



 成人では、市でつくられる食材・特産品を「知っている」と答えた人は、50.6％と

なっています。 

 年齢別で見ると、「知っている」と答えた人は、20 代が 24.6％と最も低く、30 代

47.5％、40 代 49.2％、50 代 61.4％、60 代 64.0％、70 代以上 78.7％となっています。

年齢を重ねるにつれ、増えています。 

 

 

その他の回答：だいず、元気のりのり汁、いちご、えんぎやき、セロリ、ちくわ、 

豆腐、なす、岩国赤だいこん、かにかま、小野茶ムース、 

やまぐちワイン ASAGI、竜王山、山猿 等 

436

78

62

39

25

18

18

17

13

13

10

6

5

4

4

3

3

2

2

18

0 100 200 300 400 500

ねぎ

かぼちゃ

はなっこりー

ふぐ

かまぼこ

れんこん

けんちょう

トマト

みそ

みかん・夏みかん

小野茶

アスパラ

のり

いも

せめんだる

人参

米

しじみ

岩国ずし

その他

山陽小野田市でつくられる食材・特産品の具体例 (自由記載 子ども）

(人) 



 

その他の回答：だいずぽん、ごろり寝太郎さん、えい、ジャム、シューロール、 

寝たろうもち、海藻、かにかま、ガラス、瓦そば、魚加工品、 

いちぢく、乾えび、ぜんまい、チシャ、つき餅、ナス、白菜、 

ピーマン、美東ごぼう、もみのり、野菜、わらび、山口ワイン 等 

  

547
175

94
79
73

44
39
31
15
12
10
9
8
6
6
5
5
4
4
4
3
3
3
3
3
3
2
2
2
2
2
2
2
2
28

0 100 200 300 400 500 600

ねぎ

かぼちゃ

アスパラ

のり

はなっこりー

トマト

あさり

せめんだる

みそ

酒

いちご

きゅうり

天ぷら

玉ねぎ

ぶどう

小野茶

ポン菓子

寝太郎いも

元気のりのり汁

米

醤油

大根

練り物・かまぼこ

メロン

もち米

ブロッコリー

大豆

ほうれん草

干しえび

しいたけ

貝汁

小麦

キャベツ

うり

その他

山陽小野田市でつくられる食材・特産品の具体例(自由記載 大人）

(人) 



●食べ残しについて 

 

 

 子どもでは、食事を「残さない」と答えた小学生は 60.1％となっていますが、中学

生では 56.9％と、小学生に比べると少なくなっています。 

 

 

 成人では、食事を「残さない」と答えた人は、76.0％となっています。 

年齢別で見ると、「残さない」と答えた人は、20 代 80.0％、30 代 71.9％、40 代

77.8％、50 代 80.3％、60 代 78.7％、70 代以上 70.3％となっています。 

58.5% 39.2%
2.2%

0.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子ども

食事を残さないようにしていますか

残さない

時々残す

いつも残す

無回答

60.1%

56.9%

38.9%

39.5%

1.0%

3.4%

0.0%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校

中学校

食事を残さないようにしていますか

残さない

時々残す

いつも残す

無回答

76.0% 22.4% 0.5% 1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成人

食事を残さないようにしていますか

残さない

時々残す

いつも残す

無回答

80.0%

71.9%

77.8%

80.3%

78.7%

70.3%

17.9%

26.3%

21.1%

19.7%

20.0%

26.5%

0.8%

0.8%

0.4%

0.0%

0.0%

0.6%

1.3%

1.1%

0.8%

0.0%

1.3%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

食事を残さないようにしていますか

残さない

時々残す

いつも残す

無回答



●生ごみに対する意識について 

 

 

 成人では、生ごみを減らす工夫を「している」と答えた人は、合わせて 8割を超え

る結果となっています。 

 年齢別で見ると、「している」と答えた人は、20 代 71.3％、30 代 80.6％、40 代

79.7％、50 代 82.7％、60 代 90.0％、70 代以上 93.5％となっています。年齢を重ね

るにつれ、増加する傾向となっています。 

 

 

 

  

36.4% 45.1% 17.3% 1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成人

生ごみを減らす工夫（食材を買い過ぎない、食事を作り過ぎない、

生ごみを堆肥化するなど）をしていますか

している

時々している

全くしていない

無回答

27.5%

32.6%

34.2%

30.7%

42.7%

61.9%

43.8%

48.0%

45.5%

52.0%

47.3%

31.6%

27.5%

18.6%

19.5%

17.3%

7.3%

3.9%

1.3%

0.8%

0.8%

0.0%

2.7%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

生ごみを減らす工夫（食材を買い過ぎない、食事を作り過ぎない、

生ごみを堆肥化するなど）をしていますか

している

時々している

全くしていない

無回答



●地元に伝わる料理について 

 

 

 子どもでは、地元に伝わる料理を「知っていて、家でも食べる」と答えた小学生は

37.5％となっていますが、中学生では 40.5％と、小学生に比べると多くなっています。 

 

 

 成人では、郷土料理を「知っていて、家でも食べる」と答えた人は、57.0％となっ

ています。 

 年齢別で見ると、「知っていて、家でも食べる」と答えた人は、20 代が 30.8％と最

も低く、30 代 52.3％、40 代 56.0％、50 代 63.0％、60 代 78.7％、70 代以上 84.5％

でした。年齢を重ねるにつれ、増えています。 

39.0% 39.0% 22.0% 0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子ども

地元に伝わる料理を知っていますか
知っていて、家でも食べ

る
知っているが、家では食

べない
知らない

無回答

37.5%

40.5%

36.5%

41.5%

26.1%

18.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校

中学校

地元に伝わる料理を知っていますか

知っていて、家でも食べる

知っているが、家では食べ

ない

知らない

無回答

57.0% 25.0% 17.9% 0.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成人

郷土料理を知っていますか

知っていて、家でも食べる

知っているが、家では食べな

い
知らない

30.8%

52.3%

56.0%

63.0%

78.7%

84.5%

26.3%

31.8%

30.8%

23.6%

12.0%

10.3%

42.9%

15.9%

13.2%

12.6%

9.3%

5.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.8%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

郷土料理を知っていますか

知っていて、家でも食べる

知っているが、家では食べな

い

知らない

無回答



●行事食について 

 

 

 成人では、家庭で行事食を「食べる」と答えた人は、67.1％となっています。 

 年齢別で見ると、「食べる」と答えた人は、20 代 58.8％、30 代 67.9％、40 代 64.3％、

50 代 66.1％、60 代 77.3％、70 代以上 73.5％となっています。 

  

67.1% 31.9% 1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成人

家庭で行事食を食べていますか

食べる

食べない

無回答

58.8%

67.9%

64.3%

66.1%

77.3%

73.5%

40.4%

31.6%

34.2%

33.9%

22.0%

23.9%

0.8%

0.5%

1.5%

0.0%

0.7%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

家庭で行事食を食べていますか

食べる

食べない

無回答



●食事のマナーについて 

 

 
子どもでは、食事の時のあいさつを「いつもしている」と答えた小学生は 83.2％と

なっていますが、中学生では 78.2％と、小学生に比べると少なくなっています。 

 

ほとんどの子どもが、食事の時のマナーを「家族」から教えてもらっていると答 

えています。 

80.7% 16.4% 2.9% 0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子ども

食事の時に「いただきます」「ごちそうさま」のあいさつをしますか

いつもしている

時々している

全くしていない

無回答

83.2%

78.2%

15.0%

17.8%

1.8%

4.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校

中学校

食事の時に「いただきます」「ごちそうさま」のあいさつをしますか

いつもしている

時々している

全くしていない

無回答

97.1%

2.1%

0.4%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子ども

食事の時のお行儀（マナー）は誰に教えてもらいますか(最も当てはまるもの1つ）

家族

学校の先生

地域の人

無回答

96.4%

97.8%

2.8%

1.4%

0.2%

0.6%

0.6%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校

中学校

食事の時のお行儀（マナー）は誰に教えてもらいますか(最も当てはまるもの１つ）

家族

学校の先生

地域の人

無回答



 

 

 成人では、子どもたちにマナーを「教えている」と答えた人は 63.9％となっていま

す。 

 年齢別で見ると、「教えている」と答えた人は、20 代 35.4％、30 代 80.6％、40 代

74.4％、50 代 64.6％、60 代 63.3％、70 代以上 49.0％となっています。30 代、40 代

が最も高い結果となっています。 

  

63.9% 6.3% 27.9% 1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成人

食事の時など、子どもたちに食べ方や食事マナーを伝えていますか

教えている

教えていない

機会がない

無回答

35.4%

80.6%

74.4%

64.6%

63.3%

49.0%

4.6%

5.3%

7.1%

11.8%

6.0%

5.8%

59.2%

13.5%

17.3%

22.0%

28.0%

37.4%

0.8%

0.5%

1.1%

1.6%

2.7%

7.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

食事の時など、子どもたちに食べ方や食事マナーを伝えていますか

教えている

教えていない

機会がない

無回答



●山陽小野田市食育推進計画について 

 

 

 成人では、山陽小野田市食育推進計画について「名前も内容も知っている」と答え

た人は 13.9％となっています。 

 年齢別で見ると、「名前も内容も知っている」と答えた人は、20代 4.2％、30代 9.0％、

40 代 13.5％、50 代 15.0％、60 代 26.7％、70 代以上 28.4％となっています。年齢を

重ねるにつれ、認知度は増えています。 

  

13.9% 30.0% 54.8% 1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成人

山陽小野田市食育推進計画「元気いっぱいねたろう『食育』プラン」

を知っていますか 名前も内容も知ってい

る

名前は知っているが、

内容は知らない

知らない

無回答

4.2%

9.0%

13.5%

15.0%

26.7%

28.4%

12.9%

36.3%

33.5%

26.8%

28.7%

39.4%

81.7%

53.8%

52.3%

57.5%

42.7%

29.7%

1.3%

0.8%

0.8%

0.8%

2.0%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

山陽小野田市食育推進計画「元気いっぱいねたろう『食育』プラン」

を知っていますか

名前も内容も知っている

名前は知っているが、内

容は知らない

知らない

無回答



●ねたろう食育博士キャラクター 

 

 

 子どもでは、ねたろう食育博士のキャラクターを「知っている」と答えた小学生は

59.9％、中学生は 58.3％となっています。認知度は約 6割となっています。 

 

 

 成人では、ねたろう食育博士のキャラクターを「知っている」と答えた人は、40.6％

となっています。 

 年齢別で見ると、20 代 22.5％、30 代 50.1％、40 代 45.9％、50 代 39.4％、60 代

38.7％、70 代以上 39.4％となっています。30 代、40 代の認知度が最も高くなってい

ます。 

59.1% 40.9% 0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子ども

「ねたろう食育博士」のキャラクターを知っていますか

知っている

知らない

無回答

59.9%

58.3%

40.1%

41.7%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校

中学校

「ねたろう食育博士」のキャラクターを知っていますか

知っている

知らない

無回答

40.6% 58.3% 1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成人

「ねたろう食育博士」のキャラクターを知っていますか

知っている

知らない

無回答

22.5%

50.1%

45.9%

39.4%

38.7%

39.4%

76.3%

49.1%

53.4%

60.6%

59.3%

58.1%

1.3%

0.8%

0.8%

0.0%

2.0%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

「ねたろう食育博士」のキャラクターを知っていますか

知っている

知らない

無回答



●ねたろう食育博士養成講座 

 
 

 
子どもでは、ねたろう食育博士の講座を「知っている または すでに食育博士になっ

ている」と答えた小学生は 4.0％、中学生は 4.4％となっています。 

 

 

 成人では、ねたろう食育博士養成講座を「知っている」と答えた人は、合わせて

25.9％となっています。 

年齢別で見ると、「知っている」と答えた人は、20 代 8.7％、30 代 28.6％、40 代

25.6％、50 代 29.9％、60 代 31.3％、70 代以上 38.1％となっています。年齢を重ね

るにつれ、増加する傾向となっています。 

  

4.2% 95.6% 0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子ども

「ねたろう食育博士」の講座を知っていますか
知っているまたは

すでになっている

知らない

無回答

4.0%

4.4%

95.8%

95.4%

0.2%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校

中学校

「ねたろう食育博士」の講座を知っていますか 知っているまたは

すでになっている

知らない

無回答

8.9% 17.0% 72.2% 1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成人

「ねたろう食育博士養成講座」を知っていますか 知っている または すでに食

育博士になっている

知っているが、ねたろう食育博

士になりたいとは思わない

知らない

無回答

2.9%

5.8%

6.8%

11.0%

17.3%

19.4%

5.8%

22.8%

18.8%

18.9%

14.0%

18.7%

90.0%

70.6%

73.3%

68.5%

66.0%

56.1%

1.3%

0.8%

1.1%

1.6%

2.7%

5.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

「ねたろう食育博士養成講座」を知っていますか
知っている または すでに食育

博士になっている
知っているが、ねたろう食育博

士になりたいとは思わない
知らない

無回答



●ねたろう食育ランチョンマット 

 

 
子どもでは、ねたろう食育ランチョンマットを「知っている」と答えた小学生は

10.6％、中学生は 15.4％となっています。 

 

 

 成人では、ねたろう食育ランチョンマットを「活用している」「知っているが、活用

していない」と答えた人は、合わせて 22.9％となっています。 

 年齢別で見ると、「活用している」「知っているが、活用していない」と答えた人は、

20 代 10.9％、30 代 23.9％、40 代 21.4％、50 代 21.2％、60 代 30.0％、70 代以上

36.1％となっています。 

  

13.0% 86.9% 0.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子ども

「ねたろう食育ランチョンマット」を知っていますか

知っている

知らない

無回答

10.6%

15.4%

89.2%

84.6%

0.2%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学校

中学校

「ねたろう食育ランチョンマット」を知っていますか

知っている

知らない

無回答

4.8% 18.1% 75.5% 1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成人

「ねたろう食育ランチョンマット」を知っていますか 活用している

知っているが、活用し

ていない
知らない

無回答

1.7%

2.1%

1.9%

4.7%

10.0%

16.1%

9.2%

21.8%

19.5%

16.5%

20.0%

20.0%

87.9%

75.3%

77.8%

77.2%

68.0%

58.7%

1.3%

0.8%

0.8%

1.6%

2.0%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

「ねたろう食育ランチョンマット」を知っていますか
活用している

知っているが、活用し

ていない

知らない

無回答



●山陽小野田市ホームページ「食育」について 

 

 

成人では、市のホームページ「食育」を「知らない」と答えた人は、70.5％となっ

ています。 

 年齢別で見ると、「知らない」と答えた人は、20 代 87.9％、30 代 76.1％、40 代

72.9％、50 代 63.8％、60 代 55.3％、70 代以上 45.8％となっています。若い世代ほ

ど「知らない」と答える人が多くなっています。 

10.3% 17.9% 70.5% 1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

成人

山陽小野田市ホームページ「食育」を知っていますか
見たことがある

知っているが、見た

ことはない
知らない

無回答

3.3%

8.5%

7.1%

18.9%

12.7%

21.9%

7.5%

14.6%

19.2%

16.5%

29.3%

29.7%

87.9%

76.1%

72.9%

63.8%

55.3%

45.8%

1.3%

0.8%

0.8%

0.8%

2.7%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

70代以上

山陽小野田市ホームページ「食育」を知っていますか

見たことがある

知っているが、見た

ことはない

知らない

無回答


